

TIOS DE SUSCRIPCION
España... 1 pta. al mes
ANUNCIOS
plana... 0'15 cts. palabra.
3... 0'25... linea.
5... 0'10...
QUELAS SEGUN TARIFA

No se devuelven los originales
Número suelto 5 céntimos

Teléfono número 25

omento ocial :

de muy pocos años á esta parte viene notando una marcada acción en sentido societario de parte del elemento obrero y campo agrícola e industrial.

Principio de que la unión sitúa la fuerza, ha tomado tal vez expansivo que la unión no opone para el bien, aspiración que deben tener todos los otros, sino para saciar otras voces y para conseguir otros muy distintos de los que se uecen á su bienestar.

verdad que si esto ocurre, y esgracia con relativa frecuencia es ciertamente por el pro-

pósito de las masas, sino por otros hombres más aprovechados abriendo en viveza curiosas y en ilustración, se erigen en autores directores y los arrastran a caminos diametralmente opuestos fines para que se asocian.

vemos que hombres de tan cultura, pero de tan gran osadía Pablo Iglesias, se adueñan grandes elementos y los concomen evidente daño, por unos políticos alejándolas de social y envenenándolas con

los demás. De los que laboran fuera de la lealtad.

Nunca sola vez lo hemos visto en Parlamento, ni en el mitin, pidiendo reformas afectas exclusivamente al bienestar obrero, sino siempre abiertamente en contra de la que ha hecho labor anarquista y propagando doctrinas repulsivas y criminales que pugnan hasta con la dignidad de humanidad.

No es, no puede ser el ideal que inspiran las clases trabajadoras, las que comprendemos que tienen de la asociación para tales fines de la vida; pero no juzguen ni desban abdicar de sus propias individualidades convicciones y serios instrumentos de fisionómicos por los cuales sienten inevitable repugnancia.

A los de las pocas poblaciones en que el elemento obrero está más concentrado del daño que para su bienestar suponen esos derroteros decadentes socialismo, sea Murcia una asamblea para demostrarlo recordar el pasado jefe del socialismo, patrón por este población, en que no sólo no halló el ambiente para sus doctrinas, sino que en su visita centro obrero se le requirió para que se abriera de internarse en jefes políticos, si se decidió a haber a sus socios.

Este revela que el buen sentido es una de las cualidades que más adoran nuestros obreros; y que aquellas doctrinas no pueden haber expansión.

Dedique comenzó a funcionar la Federación de Levante, nosotros con una sincerasidad sostenemos el punto oficial y caso el escuelo inservible con que habría de luchar por un imponente error, estando por tan poco recomendables derroteros.

Los sindicatos católicos, que han comenzado con tan floreciente éxito, a nuestro juicio llevan mucho adelantado, si comparamos de esperar se han comprendido la conveniencia de seguir juntos establecidos por el camino de sus fines sociales, alejándose de esas otras fines extraños a las asambleas obreras.

UN AÑO MÁS

Cuando después de pasar muy arropadito la noche de San Silvestre, abra los ojos, lector amable, es la luz del nuevo día, habrá dejado de existir, de para viejo, al año 1913, y estará lanzado los primeros vagidos, recién salido del escenario, el 1914.

Dediquemos un pequeño recuerdo al que se vía, y estampemos, un beso de paz en la sonrisa frente, ó en uno de los rubicundos carillones del que viene.

Los años, como los siglos, como los días, como las horas, van y vienen con rapidez extraordinaria; al igual como aquellas desparecidas peletas del célebre «Tío Paco».

Un año que llega y que lo recibe la gente bondadosa atragantándose con doce granos de uva, que podrán no servir para nada, pero que después de todo, es mucho más agradable que comerase las uñas.

Y ya estamos como siempre; cada año que pasa, a la tumba fríamente, sin diferencia. Lo que pierde, ya ha sabido que ha perdido, y lo que gana, son expedientes que hay que resolver.

Y que alcanzamos en el 1913? ¿Qué nos espera en el 1914? La primera pregunta es fácil de contestar; la segunda, es un problema de una barbaridad de inéquitas.

Yo no pude decir otra cosa: en el año difunto, no he hecho más que envejecer de esos meses.

La Humanidad no se apartó un paso del camino trillado. Nada nuevo, nada estupendo, nada extraordinario.

A pesar de ello, las maldiciones cesarán sobre el año muerto, como cayeron sobre el anterior y sobre cuantos pasaron á mejor vida.

Y es que de todos ellos, quedó sobrenadando un dejo de amargura que se sobrepone á las alegrías que pudieron lograrse, que siempre fueron pocas, á nosotros nos lo parecieron.

¿Qué pasó diferente á los demás años? Nada.

— 810 —

le quedaran además para vivir diez ó doce mil francos.

— Ya no me hablaba de su familia tanto como al principio.

— Desesperado al no recibir contestación á las cartas que continuamente escribía, pensaba que su mujer habría sumido á fuerza de trabajar y que sus hijos estarían pidiendo limosna.

— Y decía con acento terrible:

— Pero ya me las pagarán todas juntas las infames que tienen la culpa!

— Lo que me hace falta, es dinero... ¡Trabajemos!

— Y volvía al trabajo con muchos más brios que antes.

— Tuvimos más suerte que al principio, y tres meses después habíamos reunido veinte mil francos, cuando nos sucedió una gran desgracia.

— Como teníamos que llevar siempre con nosotros nuestro tesoro, nos embracabá tanto, que convinimos en que Laurocano iría á Melbourne á ponerlo en sitio seguro.

— Partió, pues, pero en el camino le asaltaron

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Redacción, Administración y Imprenta
POLO DE MEDINA

Todo suscriptor que adhiera su suscripción desde el día 13 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1º del mes siguiente.

Sumario atravesado 10 páginas

Programa concertado

telado el Redactor que será interpretado por las señoras de la compañía Murcia y periodistas de esta localidad.

Esta fiesta se celebrará á las seis de la tarde.

Le dedicaremos grandes atracciones, y seguramente ha de dar una gran fiesta y divertida. Asociación de los periodistas murcianos.

CARNET DE MODAS

Los «deshabillés». — Toilettes de tarde. — La ciertas. — Los sombreros.

En estos últimos tiempos me ha ocupado de todo lo que habíamos celebrado en las elegancias de las «toilettes» y en cuanto era posible ha dejado de hablar de las extravagantes coqueterías, que, en suma, son faltas de gusto que las elegantes de baza juicio no pueden aceptar; porque el lujo llevado al exceso es para los espíritus delicados más bien, una ofensa que un adorno.

Hay quiero decir algo de los «deshabillés» de los trajes de la intimidad. No volverá á insistir sobre los pigamis, ni sobre los peludadores corsés que una mujer reserva siempre para sus ocupaciones especiales desunidas del gusto de esa

Cuenta para ello, hasta ahora, la Algeciras, Cádiz, el valioso concurso del señor Morano y de su notable compañía; del arrendatario del Teatro don Diego Fontes y del notable músico murciano don Antonio Paig, que se han ofrecido á poner cuanto valen al servicio del fin propuesto.

El principio, se tiene acordado el siguiente programa:

La compañía que actúa en Roma interpretará la preciosísima comedia en dos actos de Martínez Sierra, «La sombra del padre», en la que tomará parte el eminentísimo señor Morano y la excelente actriz señorita Villegas.

El gran pianista murciano, Antonio Paig, tocó una pieza de concierto solo, otra á cuatro manos con el joven pianista Carrasco y otra con el excelente violinista señor Cortés.

Finalmente se estrenará el gracioso sainete de Ramos Martín titulado «Cuentos de la noche».

Son actualmente tanto más tentadoras esas atracciones, cuanto que hoy se puede admirar sin sorpresa las encantadoras pacas de realizar todos los con motivo de los regalos, dady de año nuevo. Aquellas horas son sombrías, ya que no están en condiciones de realizar compras de relativa consideración, y debes instarlos con las que se cumplen sin hacer gastos, elevados gracias á los mil caprichos artísticos que nos ofrecen los bazares; así como explica las largas rambas y también las largas estaciones en diversos almacenes.

Naturalmente, estas visitas se hacen con «toilettes» llamadas de tarde, que no difieren nada de las que ya he indicado: son siempre blancas con volantes en forma, a veces guarnecidas de piel.

He dicho el otro día que las que gozaban de gran favor, esto ha sido muy difícil porque la cinta ha sido abandonada ya por los gastos. Comprendo que la cinta siendo en definitiva una de precio abordable, muchas mujeres se han

que se vio que para nada, pero que que después de todo, es mucho más agradable que comerase las uñas.

Y que es más optimista que un enfermo del hígado, es tan inevitable en todas las entrañas de año, como los brindis en los banquetes ó la filarmónica en las bocacheras.

Ya está aquí el 1914. ¿Qué traerá el angelito?

Por mi parte, lo recibo con la misma alegría que pasó el año anterior, una desilusión más; cada año que nace, una nueva esperanza.

— Que alcanzamos en el 1913? — Porque no servir para nada, pero que después de todo, es mucho más agradable que comerase las uñas.

Y ya estamos como siempre; cada año que pasa, a la tumba fríamente, sin diferencia. Lo que pierde, ya ha sabido que ha perdido, y lo que gana, son expedientes que hay que resolver.

— Para azucena que en la paz descansan... — (sai...)

— Por ti la vida me importaba mu- (chol...)

— Y un abismo á los dos nos separa- (bol...)

— Ni lo uno, ni lo otro nos des- (sai...)

— Hay que sentir la temperatuita que ha acompañado la defunción del pobrecho 13 y la venida al mundo del inocente 14.

— No puede darse mayor frescura. — (que...) — (tan...)

— ¡Come se conoce que ha estado este año en el Poder el conde de Romanones!

Y fué mi pena atroz, horrible, in-

mensa, y dolor de los que nunca acaban.

Fué, que el dogal de la suprema angustia

el contorno oprimió de mi garganta,

los labios murmuraron quejas, y los ojos derramaron lágrimas.

— Y no era yo poeta; y, sin embargo, viví yo de amor por ti. ¡Triste plaga!

(ria) — (dol..)

— ¡Sonoras risas de su boca vir- (gas...)

— ¡Frances sonrisas de su boca vir- (gas...)

— ¡ya os absorbió la nada!...

— ¡Frances sonrisas de su boca vir-

— (gas...)

— ¡y de la existencia humana!...

— ¡Sonoras frases que en sus labios

— (gas...)

— ¡mística expresión de su alma santa;

— (gas...)

— ¡luz que en sus ojos imitó el resplandor de matutinas ráfagas!...

— ¡Dendos que llenos de mortal ap-

— (gas...)

— ¡llorais su muerte con sentidas lágrimas;

— (gas...)

— ¡fieles amigas que el principio visto

— (gas...)

— de una amistad que acabó.

— ¡Piedad si turbante reposo angusto

— (gas...)

— ¡Quiero en su tumba derramar más

— (gas...)

— ¡Dulce amiga, desconsolada!...

— José A. JARA LÓPEZ

Pinatar 24-12-1913

La Asociación

de la Prensa

Un beneficio

Para el próximo día 8, se está organizando en el Teatro Romea una función á beneficio de la Asociación de la Prensa Murciana.

En varios caseríos hay gran a-

cabida en la que se pide

una cantidad de

merienda.

La corona de espinas que el Des-

tinado

puso en tu frente de jazmín y nácar,

la llevó también puesta en la

(gas...)

— y el fondo de desdén te la ocultaba... —

— Sólo soy de mis penas... — (gas...)

— (gas...)

— La enorme intensidad de los que ma-

son de esas penas que el silencio

del alma al corazón, y en él se agran-

(das...)

— ¡Oh, recuerdos felices de otros

(das...)

— ¡Ceniza de unas muertas esperan-

(das...)

— Ya hacia el abismo del ayer ro-

que diablo! los grandes cosas no podían seguir otorgando sus favores á lo que era adoptado por todo el mundo.

Las nuevas fantasías de la moda, a propósito de los sombreros, verdaderamente no son muy favorables á la belleza. Si has conservado una normal actitud, están recorridos de plegados y de draperías de terciopelo que algunas veces se llevan á siluetas que osultan al ojo. Lo que es más bonito si gracie, porque desaparece el encanto de la fisiónomía, pues parece aplastada por esos altos masivos que destrozan el dibujo estético del semblante.

VICCONDESA DE REVILLE.
Paris Diciembre 1912.

FELICIDADES

EL TIEMPO desea á todos sus suscriptores, lectores, colaboradores y amigos todo género de felicidades en el año de 1914.

De sociedad

Boda

Hay se celebrará el enlace matrimonial de la encantadora señorita María González Villazón con el ex diputado á Cortes por Yecla don Joaquín Codorníu.

La ceremonia se celebrará á las siete de la mañana en el domicilio de los señores de González Villazón.

Entre los que firmarán el acta constatativo de la boda figura el ilustre ex ministro de la Gobernación don Juan de la Cierva y Peñafiel.

Terminada la ceremonia, saldrán los novios para Alicante, desde donde emprenderán un viaje por varias poblaciones de España, Francia e Italia.

La enamorada pareja ha recibido de sus numerosas amistades infinitos y valiosos y artístico regalos.

Petición de mano

Pérez Miravete ha pedido la mano de la señora María de la Bellisima y gentil Trinidad Pascual del R. y Sandoval, hija de los marqueses de Bellacerrada, para el bizarro capitán de Infantería don Francisco Pérez Miravete.

También ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Carmen Alcázar Mazón hija del expresidente de la Diputación provincial, don Dionisio para el joven abogado don Manuel Carles.

Ambas bodas se celebrarán en breve.

Hoy viernes por la tarde nuestro enhorabuena á los futuros esposos.

V.

¡ATENCIÓN!!!

Según previenen las leyes, es mandato de rigor comprar siempre lo mejor en el día de los Reyes.

Al precepto soberano que á los niños embelesa, dispuesto á tan noble empresa respondió el Bazar Murciano. Y allí van juguetes mill de capricho, gusto y arte donde la atención reparte toda la grecia infantil.

Amplias vitrinas repletas presenta en bello conjunto, y al mirarlas, suena al punto el tintín de las pesetas.

Y en su fondo se destacan de chabolas haces lúcidas que á las niñas exigentes sus ambiciones aplacan.

Para los grandes y chicos el Bazar tiene de todo: quién no acude de este modo, si hay para pobres y ricos?

Propietarios: Si queréis gustos comprar la TdJA de la renombrada casa BRUGAROLAS Y COMPAÑIA Sociedad, número 10.

INAUGURACION DE LA CASA DEL PUEBLO

A las seis y media tuvo lugar la solemne inauguración de la Casa del Pueblo para los Sindicatos católicos.

El local se hallaba elegantemente adornado y el salón de actos en el cual había de celebrarse el solemne acto, presentaba un aspecto de lujo.

En las tribunas hallábase bellas y elegantes damas de la aristocracia murciana.

El amplio salón era insuficiente para el numerosísimo público que había acudido á presenciar la velada.

En los bancos numerosos obreros y familias de estos daban la nota particularística del acto que iba á realizarse aumentando el ambiente de confraternidad que se respiraba anche en el nuevo edificio de los Sindicatos.

Una banda de música situóse en los claustros del antiguo Colegio de S. Lázaro:

La llegada del Sr. Cierva
El Sr. Cierva acompañado de su hermano y de varios amigos llegó poco antes de la hora anunciada siendo recibido por el Presidente del Sindicato y directiva y varios obreros.

Al penetrar en el local, los numerosos obreros que llenaba la esplanada y el salón de actos le hicieron objeto de una ovación entusiasta, dando vivas al maestro y al político homenajeado.

El señor Cierva agradeció sonriente las muestras de cariño y afecto que recibió, deteniéndose constantemente á hablar con los numerosos obreros y amigos que le saludaban á su paso.

La presidencia

La mesa presidencial estaba ocupada por el Provisor, en representación del Obispo de la diócesis, teniendo á su derecha á don Juan de la Cierva y á don Joaquín García y García y á su izquierda á don Leurano Albaldajó y á don Isidoro de la Ciega.

En estrados se hallaban los señores Giner Hernández, Pérez Mateos, Cínovas, Sánchez García, García de la Granda, de los Reyes, Ayuso (D. E.), Ortega, Pérez Callejas, Gómez, Sosa, Ocaña de S. Juan, San Bartolomé, Santa Bárbara y San Andrés, Valenzano, Díez de Revenga, Mérida, Pánuco, Dávila, Ofiada, Pérez, Directiva del Sindicato, señores Conesa, Llorente, Baquero, Palares, Fontes (D. J.), Peñafiel (D. J.), González Villazón, Servet Benítez, Sánchez Gómez, Gómez, Fariñas, Clavijo, Ayuso (D. F.), Gómez, Fernández Céspedes, Guirao

(D. A.), Registrador de la propiedad y Més de Bajer.

Comienza el acto

El sexteto que dirige el maestro Espada interpretó la «Marcha de Tannhäuser», de Wagner.

El doctoral y presidente del Sindicato saludó á la presidencia y á las damas y de tico un recuerdo al Sr. Sánchez Madrigal, que por缘iente desgracia de familia no pudo personalmente tomar parte en la velada.

Dedicó cariñosos saludos á los señores Soriano, Sobrino y Sigler, y para el murciano ilustre que ha acudido á la invitación del Sindicato obrero, su testimonio de su grandeza, saludándole como modelo de gobernantes, á quien los obreros danaron saludables leyes y á quien España admira y de quien dice que es tan odiado de los males como aplaudido por los buenos».

Hace despuéz un profundo estudio del problema social para deducir que los sindicatos católicos se inspiran en las doctrinas del amor, mientras que el socialismo, hace gala de ideas ateas de su insondabilidad á las leyes de rebelión contra las autoridades y de odio á sus semejantes siembra el odio y la destrucción.

Termina diciendo frases de gratitud al prelado por el paternal apoyo que presta á esta asociación; felicitá á los obreros y ofrecer el nuevo local á todos los asistentes diciendo que la Casa del Pueblo es cosa de todos.

Seguidamente el Sr. Sobrino les unas quintillas del Sr. Sánchez Madrigal que fueron acogidas con entusiastas aplausos.

El Sr. Sigler dice que aquél actuó un avance de las asociaciones católicas obreras y una esperanza de

La mesa presidencial estaba ocupada por el Provisor, en representación del Obispo de la diócesis, teniendo á su derecha á don Juan de la Cierva y á don Joaquín García y García y á su izquierda á don Leurano Albaldajó y á don Isidoro de la Ciega.

Para que él, aquel autosiguiente, ba una esperanza y una alegría, pues se derrumba el edificio del individualismo y se alza el alzaz de nuestros siendestos.

Salefita de varios alejarse de las asociaciones socialistas á las que condena en párrafos elocuentísimos. Hace un parangón entre el socialismo y el catolicismo, que arrancó culturosos aplausos.

Maintiene la sindicación cristiana engrandeciendo á los hombres porque los hace libres, pero libres con la libertad que preñó Cristo.

Se muestra altamente satisfecho al ver que aquellos obreros que se separan de aquellos otros que claman contra los hombres ilustres que llegaron á las alturas del poder para dictar leyes beneficiosas para

los obreros y que de eso no se ocuparon nunca los falsos representantes que tienen su puesto en el Parlamento.

El orador es interrumpido por una salva de aplausos.

Refiere ilustres desvelos del episodio español en favor de las clases proletarias.

Termina dando la enhorabuena al pueblo de Murcia por que con esta asociación han sabido ser libres y llegar por este camino á la regeneración y á la gloria. (Aplausos).

La agrupación musical bandurrista interpretó muy bien «El trast de los Menores», mereciendo sinceros aplausos.

Otra vez el sexteto del maestro Espaá tomó parte en el acto interpretando «Los Cadetes de la Reina».

El Sr. Soriano leyó una magnífica poesía titulada «Alma española», que publicaremos en la próxima edición, y que mereció también los aplausos de la concurrencia.

El Sr. Sobrino leyó otra no menos aplaudida que tituló «Lenguaje de los cielos».

El señor Cierva

Al levantarse á hablar el ilustre murciano es saludado con una salva estruendosa de aplausos que dura algunos minutos.

Mi admirado amigo el Sr. Doctoral —dice— me escribió hace poco invitándome á esta fiesta.

Si se hubiera celebrado en cualquier otra población de España, yo no habría aceptado: pero se trataba de Murcia, mi querida Murcia y yo no podía negarme á aceptar el honor de dirigirlos la palabra.

Habéis querido que yo hablara aquí, y aquí no sabía ever que apoyos de los poderes públicos.

Habíais querido que yo hablara aquí, y aquí no sabía ever que apoyos de los poderes públicos.

Hablase del intervencionismo que consistía este acto; recojeré cuanto aquí se ha dicho con tanta elocuencia.

Expresa la gran satisfacción que siente al verse en Murcia, su querido país natal, al que vuelve sus ojos en todos los momentos de alegría ó de penas.

Producé gran satisfacción este espectáculo en el que ve unidos á casi todos los elementos de la sociedad murciana.

En estos momentos de lucha con fuerza este espectáculo. Predicase mucho el amor, se practica mucho pero no se ha podido acallar el odio.

Esta fiesta de paz, de amor, en que se unen las personas de alta posición, la clase media y los obreros, conforta el espíritu.

He sentido una grata sorpresa

al ver iniciarse en mi país estas agrupaciones obreras, sanas y vigorosas; no os extrañe esta sorpresa, pues yo no puedo seguir á detalle vuestra vida.

Esas agrupaciones son indispensables; esas agrupaciones representan fuerza; es de absoluta necesidad esa cooperación de los hombres á una obra común, aunque es cierto que á veces sirve para malo,

En la vida moderna, ante el gran progreso alcanzado es indispensable la unión, que es fuerza; pero esa fuerza de las clases trabajadoras, es por su condición, la más adecuada para explotarla.

La situación política y social del final del siglo XVIII fue la causa de la primera organización de los elementos obreros.

En esos tiempos de grandes revoluciones transformabase el poder público.

Aquellas agrupaciones obreras quedaron sus frutos, consideradas como un peligro, haciéndolas desaparecer, cuando era indispensable velar por ellas.

Las masas obreras que estás asociadas en estos Sindicatos, han hecho sentir su fuerza en la organización de los pueblos modernos.

El sufragio universal ha puesto en cada obrero un factor importante en la vida política.

No conviene olvidar que es conveniente hablar mucho del problema social, que es permanente.

Dueña esta masa social de la fuerza política, se sintió muchas veces abandonada y falta de amparo.

La desigualdad social produjo la de la vida; siempre hubo poderosos y menesterosos. Los débiles buscan venganzas. (Aplausos).

Agrupados, buscamos mejoras en nuestro trabajo; así dareis juntos á esos otros que parecen errados y podeis atraerlos á sus centros de paz y amor.

Refiriéndose á Belluga el gran Belluga, que dejó en su provincia y en otras vecinas, ruinas de su amor á los humildes.

Personas que mesclan, dicen, saben los trabajos de ferrocarriles, emplear para rescatar esos beneficios. En poder del Estado estaban, y esto del norte los que confian en los poderes públicos.

Belluga dejó cuantiosos bienes y las leyes desamortizadas pusieron en ellos sus maos.

Era necesario ocuparse de esto para mitigar los dolores de los menesterosos y buscar el tesoro de caridad que legaron los antepasados.

Dice que triste pensar en que pararon aquella esfuerzos.

Una estadística ornada de la Beneficencia particular arrojaba solo 400 millones.

Esto era como un tío que denunciaba á bosque alado.

Por la incuria de los gobernantes, y con que mirefiero á los de época lejana, si perdió todo eso,

En esa estadística se ha visto que la mayoría de aquello legados, estaba inspirada por un espíritu religioso.

Ya veis que produce la intervención del Estado.

Solo devosotro dependen vuestra bienestar y vuestro porvenir.

Un espíritu cristiano, de paz de templinza y de tolerancia, es la garantía de vuestro presente y vuestro porvenir.

Refiriéndose á la corporación agrícola y dice que esto en Murcia tiene enorme importancia.

Ya sé que puede haber quien pueda oír esta estación con ánimos políticos, pero será en vano pues los cultivadores de la huerta

un rompe nunca los vínculos de cariño que siempre le unieron con sus propios.

Por ese motivo, por el fraccionamiento de la propiedad, es difícil llegar a la fáctio del derecho de la propiedad.

Eso simatos pueden hacer que la huerta mejor cultivada los propios realicen una plausible lana ayudándoles. Se cede la propiedad por alquiler, y esa campaña no es más que un campo para llegar a tener.

(Aplausos). Vosotros sois ser el dique que oponga a las predicciones.

Hoy, para minar socialmente, se busca la alienación.

Se doma España asociándose periódicos y diciéndose hombres de distintas casas. Pues nosotros pedimos que asocieis vosotros para practicar el bien (Grandes aplausos).

De ésto no queremos hablar mucho tiempo, yo no quiero distraer más vuestra atención.

La clase trabajadora, porque sufre, es la que merece mayor atención.

Habla del reciente conflicto obrero de Riotinto.

No podemos echarnos de ello los que llevan a la ley el derecho a la huelga.

Esa ley, lleva mi firma (Muy bien).

Pues bien, toda España circularon hojas pasquines en los que se demanda socorros para los obreros, se blaba del capital de la compañía las últimas ganancias, de los jefes; y esas hojas terminaban siendo: «Abogado de la Compañía Cierva, el asesino de Ferrer» (Grandes rumores).

Pues yo, no me dije aun y aprovecho esta ocasión para declararlo: yo no he sido nunca abogado de esa Compañía, nunca tuve nada que ver con ella.

Esto lo digo los dos días de contestar al requerimiento de un juez, diciendo que quiero mostrar parte contra ellos en un proceso que se sigue por aquellos pasquines y que los perdonó. (Grandes aplausos).

Esto se dijo de; no sé si con el fin de revivir una causa justa o para encender las pasiones.

Eso pudo traer consecuencias para mi persona, ya después de todo poco importa (Ovación); pero también puede traer gravísimas para la clase trabajadora, porque se tiene que el choque lleve a los más contra los demás; ese sería el día de la revolución angrieta, pero de una revolución inútil; sería el triunfo de unos momentos, y después vendrían cosas a su cauce, en el mundo cumplirían las leyes de la Naturaleza, y estas leyes no pueden traernos por que regidas están por la Providencia. (Ovación delante que dura algunos minutos).

La agrupación musical bandurista tocó la serenata «Molinos de viento», con sin igual magisterio.

El Sr. Provisor dice que habla en nombre del Prelado, sintiendo que la enfermedad que aqueja a su mayordomo no le ha consentido presidir aquél homenaje.

Que en su nombre a las gracias a cantos han tomado parte en la velada teniendo presentes frases entusiastas de elogio.

Dice que hace una mención especialísima para el gobernante ilustre que ha venido a dar extraordinario realce a esta fiesta y a quien saluda como una gloria de Murcia. Quédigo de Murcia—además de la España con honra compuesto de sus deberes. (Ovación).

Felicitó a los obreros, quienes ayuda con esfuerzo pionero el bondadoso prelado.

Habla del problema social recordando las soluciones dadas por los oradores y termina cantando un himno al obrero honrado y católico pidiendo que el capital coope-

ra a la obra de paz y de armonía que suponen estos Sindicatos.

Termine diciendo que en Murcia no prosperarán ciertas doctrinas porque se profunda la fe y muy grande la protección que la dispensa la Virgen de la Encarnación.

Terminó el acto desfilan ante el señor Cierva un sin número de amigos y obreros felicitándolo.

Al abandonar el local se repiten los vivas al murciano ilustre y al ministro honrado.

El acto de noche constituyó una hermosa página para el Sindicato de Obreros católicos que con gran entusiasmo consignamos haciendo honor a los aplausos sinceros que por este motivo le prodigó la numerosa concurrencia que a él acudió siendo por nuestra parte una felicitación alegre para todos los que han tomado parte en tan simpática fiesta y de un modo especialmente nro el que es el alma de la misma nuestro estimado amigo don Antonio Alvaréz Osorio.

Juventud conservadora

A noche celebró Junta general esta agrupación política con el objeto de elegir nueva Junta directiva.

El secretario leyó una bien estudiada memoria en la que resalta la importante labor realizada por esta Juventud en el pasado año, debida muy principalmente al inteligente celo del incansable y dignísimo presidente don José Pérez Matos.

Fué votada por aclamación para la nueva directiva la candidatura siguiente:

Presidente: Don José Pérez Matos (médico), reelegido.

Vice-presidente: Don Francisco Giner (médico), reelegido; y D. José María Pones de León (abogado).

Secretario: Don Manuel Martínez (abogado), reelegido.

Vice: Don Juan A. Martínez (médico), reelegido.

Tesorero: Don Ambrosio Prado (tenedor de libros).

Contador: Don José María Matos (empleado).

Bibliotecario: Don Enrique Gómez (farmacéutico).

Vocal: D. José Manuel Wamba, abogado; D. Manuel Robles, farmacéutico; D. José Sánchez Ponzuelo, médico; D. Luis Sacorm, profesor normal; D. Enrique Ayuso, farmacéutico; D. José Egea López, estudiante; D. Andrés H. Anrich, empleado; D. José Fuentes Valiente, industrial.

Esta candidatura fué elegida con aplausos por los elementos de la Juventud, quedándose un amplísimo voto de gracias al presidente don José Pérez Matos por sus brillantes gestiones y significando un testimonio de reconocimiento por haber aceptado su reelección a cargo de todos los socios de la Juventud y por atender las indicaciones del jefe local don Isidoro de la Cierva.

Fué nombrado director del semanario «Patria», órgano de la Juventud conservadora, el Vice-presidente de la misma, don Francisco Giner Hernández.

La nueva Junta tomará posesión esta misma mañana y visitará para ofrecer sus respetos al ilustre jefe local don Juan de la Cierva.

DÍAS

Llevan el nombre de Manuel y hoy celebra sus días nuestros amigos los señores Mérida, Tomás Crave, Duran, Pérez Bertolucci, Martínez Zamora, Crespo, Conejero, Ayuso, Ibañez, Clavijo, Llanos R. de Vera, Costa Farinas, Arce, Rebordosa, Almilla, Navarro Lissón Medina, Mata, García Padiña, Martínez, Maza, Benavente, Multedo, Moro, Fernández Reyes, Clavel, Buendía, Pérez, Basterrechea, Latorre, Marques, Martínez,

Aulló, Balbrea, Alegría, Martínez López, Quesada, Pinar, Lorenzo, Nicolá, Unanua, Bocío, Carles, Hilla, Ambit, Navarro y Reverte a quienes felicitamos.

Termine diciendo que en Murcia no prosperarán ciertas doctrinas porque se profunda la fe y muy grande la protección que la dispensa la Virgen de la Encarnación.

Terminó el acto desfilan ante el señor Cierva un sin número de amigos y obreros felicitándolo.

Al abandonar el local se repiten los vivas al murciano ilustre y al ministro honrado.

El acto de noche constituyó una hermosa página para el Sindicato de Obreros católicos que con gran entusiasmo consignamos haciendo honor a los aplausos sinceros que por este motivo le prodigó la numerosa concurrencia que a él acudió siendo por nuestra parte una felicitación alegre para todos los que han tomado parte en tan simpática fiesta y de un modo especialmente nro el que es el alma de la misma nuestro estimado amigo don Antonio Alvaréz Osorio.

Juventud conservadora

A noche celebró Junta general esta agrupación política con el objeto de elegir nueva Junta directiva.

El secretario leyó una bien estudiada memoria en la que resalta la importante labor realizada por esta Juventud en el pasado año, debida muy principalmente al inteligente celo del incansable y dignísimo presidente don José Pérez Matos.

Fué votada por aclamación para la nueva directiva la candidatura siguiente:

Presidente: Don José Pérez Matos (médico), reelegido.

Vice-presidente: Don Francisco Giner (médico), reelegido; y D. José María Pones de León (abogado).

Secretario: Don Manuel Martínez (abogado), reelegido.

Vice: Don Juan A. Martínez (médico), reelegido.

Tesorero: Don Ambrosio Prado (tenedor de libros).

Contador: Don José María Matos (empleado).

Bibliotecario: Don Enrique Gómez (farmacéutico).

Vocal: D. José Manuel Wamba, abogado; D. Manuel Robles, farmacéutico; D. José Sánchez Ponzuelo, médico; D. Luis Sacorm, profesor normal; D. Enrique Ayuso, farmacéutico; D. José Egea López, estudiante; D. Andrés H. Anrich, empleado; D. José Fuentes Valiente, industrial.

Esta candidatura fué elegida con aplausos por los elementos de la Juventud, quedándose un amplísimo voto de gracias al presidente don José Pérez Matos por sus brillantes gestiones y significando un testimonio de reconocimiento por haber aceptado su reelección a cargo de todos los socios de la Juventud y por atender las indicaciones del jefe local don Isidoro de la Cierva.

Fué nombrado director del semanario «Patria», órgano de la Juventud conservadora, el Vice-presidente de la misma, don Francisco Giner Hernández.

La nueva Junta tomará posesión esta misma mañana y visitará para ofrecer sus respetos al ilustre jefe local don Juan de la Cierva.

Días

Llevan el nombre de Manuel y hoy celebra sus días nuestros amigos los señores Mérida, Tomás Crave, Duran, Pérez Bertolucci, Martínez Zamora, Crespo, Conejero, Ayuso, Ibañez, Clavijo, Llanos R. de Vera, Costa Farinas, Arce, Rebordosa, Almilla, Navarro Lissón Medina, Mata, García Padiña, Martínez, Maza, Benavente, Multedo, Moro, Fernández Reyes, Clavel, Buendía, Pérez, Basterrechea, Latorre, Marques, Martínez,

Aulló, Balbrea, Alegría, Martínez López, Quesada, Pinar, Lorenzo, Nicolá, Unanua, Bocío, Carles, Hilla, Ambit, Navarro y Reverte a quienes felicitamos.

Termine diciendo que en Murcia no prosperarán ciertas doctrinas porque se profunda la fe y muy grande la protección que la dispensa la Virgen de la Encarnación.

Terminó el acto desfilan ante el señor Cierva un sin número de amigos y obreros felicitándolo.

Al abandonar el local se repiten los vivas al murciano ilustre y al ministro honrado.

El acto de noche constituyó una hermosa página para el Sindicato de Obreros católicos que con gran entusiasmo consignamos haciendo honor a los aplausos sinceros que por este motivo le prodigó la numerosa concurrencia que a él acudió siendo por nuestra parte una felicitación alegre para todos los que han tomado parte en tan simpática fiesta y de un modo especialmente nro el que es el alma de la misma nuestro estimado amigo don Antonio Alvaréz Osorio.

Juventud conservadora

A noche celebró Junta general esta agrupación política con el objeto de elegir nueva Junta directiva.

El secretario leyó una bien estudiada memoria en la que resalta la importante labor realizada por esta Juventud en el pasado año, debida muy principalmente al inteligente celo del incansable y dignísimo presidente don José Pérez Matos.

Fué votada por aclamación para la nueva directiva la candidatura siguiente:

Presidente: Don José Pérez Matos (médico), reelegido.

Vice-presidente: Don Francisco Giner (médico), reelegido; y D. José María Pones de León (abogado).

Secretario: Don Manuel Martínez (abogado), reelegido.

Vice: Don Juan A. Martínez (médico), reelegido.

Tesorero: Don Ambrosio Prado (tenedor de libros).

Contador: Don José María Matos (empleado).

Bibliotecario: Don Enrique Gómez (farmacéutico).

Vocal: D. José Manuel Wamba, abogado; D. Manuel Robles, farmacéutico; D. José Sánchez Ponzuelo, médico; D. Luis Sacorm, profesor normal; D. Enrique Ayuso, farmacéutico; D. José Egea López, estudiante; D. Andrés H. Anrich, empleado; D. José Fuentes Valiente, industrial.

Esta candidatura fué elegida con aplausos por los elementos de la Juventud, quedándose un amplísimo voto de gracias al presidente don José Pérez Matos por sus brillantes gestiones y significando un testimonio de reconocimiento por haber aceptado su reelección a cargo de todos los socios de la Juventud y por atender las indicaciones del jefe local don Isidoro de la Cierva.

Fué nombrado director del semanario «Patria», órgano de la Juventud conservadora, el Vice-presidente de la misma, don Francisco Giner Hernández.

La nueva Junta tomará posesión esta misma mañana y visitará para ofrecer sus respetos al ilustre jefe local don Juan de la Cierva.

Días

Llevan el nombre de Manuel y hoy celebra sus días nuestros amigos los señores Mérida, Tomás Crave, Duran, Pérez Bertolucci, Martínez Zamora, Crespo, Conejero, Ayuso, Ibañez, Clavijo, Llanos R. de Vera, Costa Farinas, Arce, Rebordosa, Almilla, Navarro Lissón Medina, Mata, García Padiña, Martínez, Maza, Benavente, Multedo, Moro, Fernández Reyes, Clavel, Buendía, Pérez, Basterrechea, Latorre, Marques, Martínez,

Aulló, Balbrea, Alegría, Martínez López, Quesada, Pinar, Lorenzo, Nicolá, Unanua, Bocío, Carles, Hilla, Ambit, Navarro y Reverte a quienes felicitamos.

Termine diciendo que en Murcia no prosperarán ciertas doctrinas porque se profunda la fe y muy grande la protección que la dispensa la Virgen de la Encarnación.

Terminó el acto desfilan ante el señor Cierva un sin número de amigos y obreros felicitándolo.

Al abandonar el local se repiten los vivas al murciano ilustre y al ministro honrado.

El acto de noche constituyó una hermosa página para el Sindicato de Obreros católicos que con gran entusiasmo consignamos haciendo honor a los aplausos sinceros que por este motivo le prodigó la numerosa concurrencia que a él acudió siendo por nuestra parte una felicitación alegre para todos los que han tomado parte en tan simpática fiesta y de un modo especialmente nro el que es el alma de la misma nuestro estimado amigo don Antonio Alvaréz Osorio.

Juventud conservadora

A noche celebró Junta general esta agrupación política con el objeto de elegir nueva Junta directiva.

El secretario leyó una bien estudiada memoria en la que resalta la importante labor realizada por esta Juventud en el pasado año, debida muy principalmente al inteligente celo del incansable y dignísimo presidente don José Pérez Matos.

Fué votada por aclamación para la nueva directiva la candidatura siguiente:

Presidente: Don José Pérez Matos (médico), reelegido.

Vice-presidente: Don Francisco Giner (médico), reelegido; y D. José María Pones de León (abogado).

Secretario: Don Manuel Martínez (abogado), reelegido.

Vice: Don Juan A. Martínez (médico), reelegido.

Tesorero: Don Ambrosio Prado (tenedor de libros).

Contador: Don José María Matos (empleado).

Bibliotecario: Don Enrique Gómez (farmacéutico).

Vocal: D. José Manuel Wamba, abogado; D. Manuel Robles, farmacéutico; D. José Sánchez Ponzuelo, médico; D. Luis Sacorm, profesor normal; D. Enrique Ayuso, farmacéutico; D. José Egea López, estudiante; D. Andrés H. Anrich, empleado; D. José Fuentes Valiente, industrial.

Esta candidatura fué elegida con aplausos por los elementos de la Juventud, quedándose un amplísimo voto de gracias al presidente don José Pérez Matos por sus brillantes gestiones y significando un testimonio de reconocimiento por haber aceptado su reelección a cargo de todos los socios de la Juventud y por atender las indicaciones del jefe local don Isidoro de la Cierva.

Fué nombrado director del semanario «Patria», órgano de la Juventud conservadora, el Vice-presidente de la misma, don Francisco Giner Hernández.

La nueva Junta tomará posesión esta misma mañana y visitará para ofrec

JUGUETERIA MURCIANA

DE

GARCIA Y RUIZ SEIQUER

EL TIEMPO

Para Reyes

Juguetes Finos
Juguetes Bastos
Juguetes Buenos
Juguetes Malos
Juguetes Baratos
Juguetes Caros
Juguetes Juguetes

Fábrica, Exposición i Ventas

al por mayor y menor

TRINQUETE,

(ANTIG JO COLEGIO DE LOS MARISTAS)

PULPA SECA DEREMOLACHA

EL PASTO MEJOR Y MAS BARATO

PARA TODA CALSE DE GANADOS

-- ¡¡GRATIS!! prospectos, muestras y ensayos --

Venta al por mayor en toda la provincia:

— BERNAL — PALMAR —

GRAN REMEDIO EXTERNO

EMPLASTOS
PERFORADOS AMERICANOS DE FIJELRO ROJO O
SEA BAYETA ENCARNADA DEL
DR. WINTER

Los Emplastos de fiel-
tro rojo del Dr. Winter

Curan catarros de pecho,
bronquitis, reumatismo, dolores de
pulmones, dolores de costado, dolores
de espalda y riñones, lumbago,
ciática, calambres, etc., etc.



Dr. Winter

VENTA: Farmacias y Droguerías

Gotas Divinas

(ACEITE VEGETAL)

4 O CINCO GOTAS usadas diariamente da ante el transcurso de 6 a 8 días son suficientes para devolver a los cabelllos blancos ó grises su primitivo color, hayan sido Rubios, Castaños ó Negros. No marcha ni ensucia la cabeza, pues se une con las más más manos como cualquier ACEITE DE TOCADOR.

Estuche grande: 6 pesetas

Pedo estache que no sea color AMARILLO no es legítimo.
Se vende en todas las perfumerías y droguerías de esta ciudad. Depósito general: J. LOART, CLARIS, 10. — BARCELONA.

FUMADORES

HUROLI

EL HUROLI fumado con el tabaco, le aromatiza, destruye la nicotina, cura las afeciones de la boca, garganta y pecho, especially el catarr, gástrico de los fumadores, y alivia siempre las palpitaciones y tisiscalesis.

Lo fuman a diario los principales médicos de la Gerto y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco, UNA peseta.

Depositorio en Murcia: Don Antonio Ruiz Seiquer.

¿REUMÁTICOS?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad lo
Bálsamo Victoria

que a base de Mesotan, Mentol, Aleanfer, Cocaína y Salicilato de Metilo, elabora la Farmacia Central de la Victoria.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y robarla con una bayeta ó franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio: 2 pesetas: Depositorio en Murcia: Don Antonio Ruiz Seiquer.

Aqua del Cairo, ¡No más "Crema Gal," agua y ayúdale
fanas! Con el uso de este mar- y manchas de la piel. Muy emolien-
villes producto, adqui- te y refrescante y no tiene rival pa-
re el pelo su primitivo color; puede- rse los cuidados de la epidermis pro-
curarse sin temor pues no mancha ni
toma la piel sino que la refresca y
limpiá, no tiene rival en la conserva
y almacenamiento. Precio del
estuche de 100 gramos: 10 pesetas.

Frascos 1 y 50 gramos frances.

PALACIO HOTEL -MURCIA

Establishment de primer orden, todo de nueva
planta, situado en la Travesía frente al Casino
MODERNO, CONFORTABLE, HIGIENICO

DIRECTOR PROPIETARIO José Bonache

antiguo fondista de Madrid

Precios convencionales. Tarifa especial para señores viajantes. Servicio de Restaurant y Café, con veladas musicales todas las noches.

Servicio por cubiertos en el Entrán del Hotel desde 2 pesetas. Gran comedor independiente. Gran comedor independiente. Gran bodas y banquetes.

CUIDADO! NO PERDER DINERO

Dinero pierde quien compra pavimentos de defectuosa construcción pues pronto tiene que moverse.

Dinero pierde quien adquiere pavimentos baratos y de poca duración, pues se la inutiliza muy pronto.

Dinero ahorra quien adquiere Brugarolas Compañía porque son de duración ilimitada y están perfectamente fabricados.

Quien quiera evitar pérdidas de dinero tiene una buena pavimentación que debe comprar solamente los de Brugarolas Compañía

SOCIEDAD, NUM. 10. — MURCIA

Uralita Roviralta

Acero y cemento en placas

fuertemente comprimido

Producto de utilísima aplicación para tejados y revestimientos de armazones y cielos rasos en los edificios.

Impermeable, incombustible, refractario al calor y a la electricidad.

De gran efecto para el decorado de las fachadas.

Depósito único para las provincias de Murcia, Albacete y Almería.

Camilo Pérez Lurbe -- Cartagena

Pidanse precios, muestras y demás informaciones.